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b          =   larghezza del fondo della carena superiore 

𝐵𝐶1       =   larghezza dello spigolo della carena totale bagnata 

𝐵𝐶2       =   larghezza dello spigolo della carena inferiore bagnata 

𝑃𝐸        =   potenza effettiva   =   (𝑅𝑇 ∙ 𝑉) 75⁄  

𝑅𝑇         =    resistenza totale        =   𝑅𝑅 + 𝑅𝐹 + 𝑅𝐴𝑃𝑃 + 𝑅𝐴 

𝑉           =   velocità dello scafo  

𝛽           =   angolo di rialzo del fondo 

𝛽1          =   angolo di rialzo del fondo della carena inferiore 

𝛽2          =   angolo di rialzo del fondo della carena superiore 


